



МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ  
АГЕНЦИЯ "ПЪТНА ИНФРАСТРУКТУРА"



МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ  
АГЕНЦИЯ "ПЪТНА ИНФРАСТРУКТУРА"

№ 53-00-3805 01.04.2014 г.

**ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА,**  
**ЗАКУПИЛИ ДОКУМЕНТАЦИЯТА ЗА УЧАСТИЕ**

**ОТНОСНО:** Открита процедура по ЗОП с предмет: „**Определяне на изпълнител за обект:** Проект Транзитни пътища V Лот 27А – **Участък 1** – „Извършване на проектиране и рехабилитация на АМ Тракия (София – Пловдив) от км 5+500 до км 10+000 – ляво платно и от км 5+500 до км 10+000 – дясно платно и **Участък 2** - „Рехабилитация на АМ „Тракия“ (София – Пловдив) – от км 63+000 до км 90+200 – дясно платно и от км 62+500 до км 90+200 – ляво платно, включително прилежащите пътни връзки на пътни възли „Церово“, „Калугерово“ и „Гелеменово“.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДА,**

Във връзка с постъпили запитвания от лице, закупило документация за участие в открита процедура за избор на изпълнител на обществена поръчка с горепосочения предмет, на основание чл. 29 от Закона за обществените поръчки, предоставяме следните разяснения:

**ВЪПРОС № 1:** При положение, че цялостният контрол на качеството на изпълнените строително-монтажни работи се извършва от строителна лаборатория, с която участникът има сключен договор за лабораторно обслужване, достатъчно ли е участникът в Приложение № 9 да посочи строителната /обектова/ лаборатория като юридическо лице със съответния договор за лабораторно обслужване, без да посочва отделно и техническо оборудване за осъществяване на изпитвания на материали и продукти?

Участникът не разполага със собствено оборудване за изпитване и изследване, т.к. контролът на качеството на изпълнените строителни и монтажни работи се извършва от строителната лаборатория чрез сключен договор за лабораторно обслужване.

Ако следва да посочва това оборудване – може ли да се посочи това на лабораторията?

**ОТГОВОР № 1:** Съгласно Раздел V, т. 5.2.3., във връзка с т. 5.1.2. от документацията за участие, в Приложение № 9, участниците в процедурата следва да посочат техническото оборудване за изпълнение на обществената поръчка. В случай, че участникът не разполага със собствено оборудване за изпитване и изследване, той може да посочи оборудването на акредитираната строителна лаборатория, която ще извършва контрола на качеството на изпълнените СМР.

**ВЪПРОС № 2:** Моля потвърдете, че за посоченото в Приложение № 9 собствено техническо оборудване участникът не следва да прилага документи, доказващи собствеността?

В случай, че отговорът Ви е отрицателен, то допустимо ли е като доказателство за собственост на посоченото техническо оборудване, да се представи заверено копие на инвентарна книга на дружеството, заверена от експерт – счетоводител?

**ОТГОВОР № 2:** Участниците в процедурата не следва да представят документи, доказващи основанието за ползване на техническото оборудване, посочено в Приложение № 9, във връзка с Раздел V, т. 5.1.2. от документацията за участие.

**ВЪПРОС № 3:** Моля потвърдете, че към Приложение № 9.1 /Списък на основните строителни материали/продукти, които ще бъдат произведени/доставени за изпълнение на обществената поръчка/, участникът не следва да прилага документи /доказателства/, удостоверяващи данните за качеството, източника на доставка и дневна норма на доставка /максимална/ за продуктите, които са посочените във визириания списък?

**ОТГОВОР № 3:** Участниците в процедурата не следва да представят документи, доказващи данни за качеството, източник на доставката и дневна норма на доставката (максимална) за посочените в Приложение № 9.1 основни строителни продукти, във връзка с Раздел V, т. 5.1.3. от документацията за участие.

**ВЪПРОС № 4:** Във връзка с изискването за професионален опит съгласно буква „А.4 от Раздел III.2.3. „Технически възможности“, „Изисквано минимално/ни ниво/а“ от обявлението на обществената поръчка моля потвърдете, че „стаж по специалността“ за Ръководител на обекта Възложителят има впредвид общ трудов стаж като строителен инженер, независимо от заеманата от него длъжност?



**МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ  
АГЕНЦИЯ "ПЪТНА ИНФРАСТРУКТУРА"**

**ОТГОВОР № 4:** Възложителят уточнява, че изискването по т. 5.1.4.1, буква А от документацията за участие от 10 (десет) години стаж по специалността се доказва с копия от трудови и/или осигурителни книжки, като 7 (седем) години специфичен опит на позиция ръководител на строеж или заместник ръководител на строителството се доказва с копия от трудови и/или осигурителни книжки, референции (препоръки), съдържащи най-малко информация за Възложител/работодател, период за който се издава референцията и позицията, заемана от лицето, съдържаща описание на дейностите, функциите и вменените задължения за съответната позиция.

**ВЪПРОС № 5:** Във връзка с изискването за професионален опит съгласно буква „А.4 от Раздел III.2.3. „Технически възможности“, „Изисквано минимално/ни ниво/а“ от обявлението на обществената поръчка моля потвърдете, че „стаж като строителен инженер“ за Заместник-ръководител на обекта Възложителят има предвид общ трудов стаж като строителен инженер, независимо от заеманата от него длъжност?

**ОТГОВОР № 5:** Възложителят уточнява, че изискването по т. 5.1.4.1, буква Б от документацията за участие от 7 (седем) години общ професионален опит като строителен инженер се доказва с копия от трудови и/или осигурителни книжки, а 5 години специфичен опит на ръководна длъжност в изпълнението на строително-монтажни работи на пътни обекти се доказва с копия от трудови и/или осигурителни книжки, референции (препоръки), съдържащи най-малко информация за Възложител/работодател, период за който се издава референцията и позицията, заемана от лицето, съдържаща описание на дейностите, функциите и вменените задължения за съответната позиция.

**ВЪПРОС № 6:** Моля уточнете дали част от инженерно-технически персонал за осигуряване на техническото ръководство при изпълнение на строителството, включително за осигуряване на контрола на качеството може да бъде на граждански договор с участника, респективно участник в обединение?

**ОТГОВОР № 6:** На етап тръжна процедура, техническите лица по т. 5.1.4.1. от документацията за участие, извършващи техническото ръководство при изпълнение на строителството, посочени в Приложение № 11, могат да бъдат наети от участника на граждански договор, при условие, че в договора бъде включена клауза, че след спечелване на поръчката страните се задължават да подпишат трудов договор, съгласно изискването на чл. 163а от ЗУТ.

**ВЪПРОС № 7:** Ще приеме ли Възложителят, че е изпълнено изискването, посочено в т. 7 от раздел III.2.3 „Технически възможност“ от обявлението за обществената поръчка, ако участникът представи заверено копие на *Сертификат ISO 9001:2008, ISO 14001:2004 и OHSAS 18001:2007* с обхват „Проектиране, изграждане, ремонт и поддържане на пътища, пътни съоръжения и улици“?

**ОТГОВОР № 7:** Да. Възложителят ще приеме, че е изпълнено изискването, посочено в т. 7 от раздел III.2.3 „Технически възможност“ от обявлението за обществената поръчка, ако участникът в процедурата представи Сертификати *ISO 9001:2008, ISO 14001:2004 и OHSAS 18001:2007* с обхват „Проектиране, изграждане, ремонт и поддържане на пътища, пътни съоръжения и улици“.

**ВЪПРОС № 8:** В т. 28.12 Раздел VIII. „Съдържание на офертата“ от документацията за участие (стр. 23) е посочено, че „Ценовата оферта (Предлаганата цена) за изпълнение на поръчката по образеца - Приложение № 6 и остойностена обобщена количествена сметка (ООКС) по образеца - Приложение № 1.1. Попълнените образци, се представят в оригинал на хартиен и на електронен носител“.

В тази връзка моля уточнете, дали тези образци следва да се попълнят, подпишат, подпечатат и номерират и едва след това да се поставят на електронен носител, т.е. сканирани или документите само се попълват и във формат „Word“ за Ценовата оферта, респективно „Excel“ за ООКС следва да се поставят на електронен носител?

**ОТГОВОР № 8:** Ценовата оферта (Предлаганата цена) за изпълнение на поръчката по образеца - Приложение № 6 и остойностена обобщена количествена сметка (ООКС) по образците - Приложение № 1.1, следва да бъдат представени на хартиен и на електронен носител, сканирани, след като бъдат попълнени, подписани, подпечатани и номерирани.



**МИНИСТЕРСТВО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ  
АГЕНЦИЯ "ПЪТНА ИНФРАСТРУКТУРА"**

**ВЪПРОС № 9:** Съгласно указаното в т. 58.3 от Раздел X. „Представяне, приемане и отваряне на офертите” от документацията за участие (стр. 27) в плика с надпис „КОПИЕ” всички страници от офертата следва да бъдат подписани, подпечатани и номерирани, като в плика с Надпис „Копие” – всички страници следва да бъдат удостоверени с текст „вярно с оригинала”.

В тази връзка моля уточнете следва ли „КОПИЕТО” да съдържа подпис на лицето, представляващо участника и печат на участника или е достатъчно само удостоверяването с текст „вярно с оригинала”?

**ОТГОВОР № 9:** Всички страници в плика с надпис „КОПИЕ”, следва да бъдат удостоверени с текст „Вярно с оригинала”.

**ВЪПРОС № 10:** В образеца на Техническо предложение (Приложение № 5 от документацията на възложителя), в т.ІІІ. е посочено, че „неразделна част от Техническото предложение е Технологично-строителна програма за изпълнение на СМР на обекта с условни месеци”.

Моля да поясните дали текста „с условни месеци” означава, че участникът в процедурата трябва да представи и график за изпълнение на СМР на обекта?

**ОТГОВОР № 10:** Съгласно Раздел VIII, точка 28.10.1 от документацията за участие в процедурата, участниците следва да представят Технологично – строителната програма за изпълнение на СМР, като неразделна част от Техническото предложение за изпълнение на поръчката – Приложение № 5. В т. 28.10.1 са описани съдържанието и обхвата на ТСП, като в тази връзка поясняваме, че условните месеци, следва да бъдат посочени в графичната част (по образец на участника) на ТСП.

С УВАЖЕНИЕ,

.....  
**ИВАЙЛО ИВАНОВ**

Директор на дирекция **ОППО в АПИ**,  
упълномощен съгласно Заповед РД – 11 – 1076/ 05.10.2011г.  
на Председателя на УС на АПИ

